

TRABAJO

N.º 50

Año III

Aparece semanalmente

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1.00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1.50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 12 Junio 1910

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 22

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Tomás Meabe

No le conocemos personalmente; pero hemos seguido con cuidado sus trabajos periodísticos como director unas veces, como colaborador otras, de *La Lucha de Clases*, de Bilbao, y le queremos sin haberle tratado.

Es un cantor de las bellezas naturales, y enemigo de la grosera carnaza, vive enamorado de la Vida y de la Carne y también del espíritu en su más pura y alta expresión. Leyéndole, su alma de poeta y pensador a la vez, ha producido en la nuestra deleitoso éxtasis y ha hecho reflexionar a nuestro cerebro.

Algunos de sus artículos los hemos publicado en hojas, repartidas profusamente por la población. «La Prostitución», «A los creyentes», «Tu fiesta», etc., etc., reproducidos por nosotros, han causado tan buen efecto en la opinión progresiva ilicitana, como mala impresión en beatos y reaccionarios.

La católica burguesía bilbaína, una de las más ignorantes del país, le arrojó de España. ¿Cómo? Hizo descargar sobre nuestro amigo una lluvia de procesos que sumaban en junto varios decenios de cárcel. Entonces se refugió en Francia. Hoy, transcurridos algunos años, vuelve al Bilbao de sus perseguidores y de sus cariños, libre ya de toda responsabilidad. El puede estar satisfecho y orgulloso. Sus delitos—pensar y escribir altruista y noblemente—acreditan su abnegación y el temple de su alma de modo que le honran; sus enemigos—los defensores de la Sociedad actual—han evidenciado el odio en que se inspiran y la pequeñez de sus miras.

Pudo ser rico y ha vivido pobre; los mismos que le hubie-

ran agasajado de haber aceptado la hipocresía reinante, han sido sus crueles enemigos siendo veraz y sincero. Contra el hombre sin hiel, se ha empleado la ferocidad. Es la historia de siempre.

De él, Madinabeitia, ha dicho: su cuerpo encierra un corazón de niño y un pensamiento de gigante.

Sea bienvenido el rebelde.

Variedades

Hay días en la vida cuyo recuerdo difícilmente puede borrarse de nuestra memoria.

El siete de Junio es uno de los que traen a nuestra mente recuerdos gratísimos que forzosamente han de quedar grabados en nuestro corazón con caracteres indelebles.

Este día señala la génesis de un triunfo marcadísimo que ha coronado paulatinamente al pertinaz esfuerzo a que nos impulsó el deseo de que las sociedades obreras ilicitanas tuvieran un paladín en donde la clase oprimida pudiera exteriorizar los goces y amarguras que se saborean y sufren durante la lucha persistente en pro de la conquista de su mejoramiento.

Día de júbilo es este para nosotros, porque nos recuerda, primero, los temores que de momento embargan nuestro ánimo al dar principio a la publicación de nuestro *TRABAJO* y después, el satisfactorio resultado que ha obtenido nuestra arraigada empresa.

Nos considerábamos tan pequeños, que remotamente, como resplandor lejano que parece próximo a extinguirse, vislumbrábamos el éxito de la magna obra que nos disponíamos a empezar.

El ansia vehemente de servir a la causa sacrosanta de los oprimidos, nos hizo acoger a este síntoma de halagadores augurios, confiando en que nuestra decidida perseverancia, nos prestaría energías para suplir la carencia de actitudes literarias por la sobra de voluntad.

Nuestra aparición en el estadio de la prensa se efectuó en un principio mensualmente, como correspondía a las fuerzas que entonces contábamos y aunque éstas no permitían mayores sacrificios, reconocíamos la necesidad de abreviar el intervalo de su publicación, pues así lo reclamaban la importancia de las cuestiones que nos proponíamos abordar.

Vivimos alentados por la halagadora esperanza de ver coronadas nuestras aspiraciones por el más diligente de los éxitos, y ello mantenía latente nuestro ánimo el deseo de llegar hasta donde nos proponíamos.

La obra resultó en proporción a los esfuerzos en ella empleados. Al poco tiempo se transformaba en quincenal nuestra modesta publicación.

Los pequeños, crecían y crecían con la esperanza de elevarse más, hasta llegar a donde actualmente nos encontramos, convertido en semanario nuestro periódico y con firmísimo arraigo en la opinión.

Nuestros afanes, los desvelos que hemos sufrido robando tiempo a ocupaciones nuestras de más perentoria necesidad, hánse visto excesivamente compensados por la última satisfacción que experimentamos al ofrecer a la clase trabajadora ilicitana, las columnas de un semanario en donde pueda adquirir aquellos conocimientos que más directamente afectan a la defensa de sus intereses como explotados, así como también producir la enérgica protesta de aquellos hechos que se dirijan a ahorrarlos o escarnezcan sus derechos.

Un ilustre sin freno

¿Cómo no lo ha de ser, ése Gabriel Maura, el mismo que aprovechando la ocasión, injuria a Ferrer en el banquete de Calatayud, cuando se ve rodeado de caciques que ni aún respeto le guardan a aquel que nunca quiso ser ministro para cobrar un gran sueldo en el mismo pueblo que los miles de trabajadores muertos de hambre tienen que emigrar a otros países más prósperos?

¿Quién que no sea un ido ó un ilustre sin freno llama malhechor al director de la Escuela Moderna, precisamente cuando en los países de mayor cultura levantan estatuas y se les pone el nombre del mártir de los odios clericales a las calles más céntricas de la población?

¿Es que el hijo de aquel que con tan feliz frase llamó Gamazo caballo desbocado, se cree suficientemente autorizado para insultar a aquel héroe que tan gloriosamente supo morir diciendo ¡viva la Escuela moderna! sin arredrarle las cuatro bocas de fuego que un gobierno antihumanitario puso para destrozarse aquel pecho repleto de grandes sentimientos y noble proceder?

Pero, ¡ah!, no; en lo sucesivo el desaprensivo que intente manchar

la dignidad, cual ahora el hijo del funesto Maura, de aquellas víctimas que tan injustamente se les arrancó la vida en los terribles fosos, será indiscutiblemente el blanco de las personas honradas, así como el desprecio de los que abominan del crimen y del asesinato.

Pero ¿cómo se preguntan con seguridad los que han leído el discurso de Calatayud —el culto Gabrielito, el mismo que representó a España en la conferencia de la Haya, ha podido tener tan pocas consideraciones para con aquel hombre que yace bajo una losa fría por culpa de una sociedad que no supo evitar su muerte?

¿Es que no estaría en su juicio el elocuente orador, debido al mucho abusar de esa esencia que se oculta bajo el corcho para luego dar sus efectos en los banquetes burgueses. Porque si no es así, ¿cómo incurre en equivocaciones tan lamentables el insigne hijo de Montaner al afirmar que tanto las ejecuciones de Barcelona como la guerra de Melilla son dos acontecimientos cuyas glorias sólo al partido conservador se le pueden apuntar?

¿Y qué más decir de este joven estudioso, según sus partidarios de méritos indiscutibles, en cuanto a la fortuna que tuvo al querer tocar puntos tan delicados como los que llevo antes dicho?

Baste decir que D. Gabriel Maura, menos que nadie debió meterse tan adentro por tocarle muy de cerca el responsable de todos aquellos acontecimientos. España se compone de dos bandos—continúa diciendo—de uno los revoltosos, los llamados revolucionarios; frente a éstos nosotros, los conservadores, las personas de orden; aquellos, intentarán sembrar la anarquía, intervendrá Europa y entonces nosotros debemos acudir al terreno, donde se nos provoque, porque con nosotros está la salvación de España. Y terminó el diputado con el reto que lanzado queda, sin comprender el mismo que ni aún aquellos que más le aplaudían cuando sin compasión atacaba a la democracia, pasan a creer en la valentía del orador por la sencilla razón de que tanto él como su pariente, el que más de cerca le toca, ni aún en los tiempos más pacíficos son capaces de ir a parte alguna sin que les acompañe un ejército de policía.

De aquí su vacante, el día de la revolución.

VICENTE SANTAMARIA

EN BROMA

Mi idolatrado TRABAJO: Hoy es tu natalicio, y por tanto, muy ingrato fuera, si no tomase la pluma para felicitarte.

Quisiera poseer ese dote que la Naturaleza regala á muchos individuos, para que la tinta que substraí de mi humilde tintero, se convirtiese en bellas frases, es decir, frases poéticas para cantarte un himno de gloria, porque así lo mereces; pero soy tan enano en esta clase de ciencia, que apenas podré expresarte lo que siento.

Ante todo ruego me dispenses si he manchado varias veces tu blanco y delicado traje con unas cuartillas que, aunque expresaran verdades, no hayan sido redactadas con una buena dosis gramatical, y que por tanto habrían sido dignas de loa.

Pero hijo mío, confórmate y fíjate en el título que honradamente ostentas.

Eres joven aún, querido TRABAJO. Sólo cuentas dos años, y apenas sabes hablar la lengua castellana, pero entienden tus lectores lo que con lenguaje rudo expresas, y no sólo te entienden, si no que te hacen caso y te respetan.

Apesar de tu buena fe en denunciar todo aquello que á los intereses generales perjudique, no creas que estás libre de contrarios acérrimos que te odian á muerte, mas no hagas caso ni abrigues miedo por eso, porque tus adversarios son fuertes con los débiles y débiles con los fuertes; y siendo tú invencible, como lo eres, no hay qué temer á esa masa hija de una laguna fangosa.

Yo te felicito, amado TRABAJO, por tus ideas altruistas y por los beneficios que has reportado al pueblo todo, y en particular, al obrero, á ese ser que defiendes incondicionalmente.

Yo te felicito también por haber caído tan poquitas veces en manos de «Semperet», debido á la perseverancia y tenacidad de tu digno é ilustrado director.

Y por último, te felicito por estar apoyado de hombres tan fuertes y luchadores, que estoy seguro, seguramente, que si le viesen en peligro de muerte, se quedarían hasta sin camisa para que no desaparecieses del campo periodístico.

Recibe un fraternal saludo y cuenta con mis cuartillas.

X.

Hoy 7-6-1910.

Los pájaros y la agricultura

Todo lo creado por la naturaleza tiene su fin práctico, y su por qué; pero el hombre se encarga unas veces de ayudar á esa grandiosa obra y otras veces por su falta de intelligen-

cia ó instrucción á destruir los efectos siempre buenos á que está destinado.

Todos los pájaros, y particularmente los insectívoros son útiles á la agricultura, en la que desempeñan un principal papel, siempre productivo y como si hubiesen sido creados para descanso del hombre y para ayudarle en la tarea de sacar el mayor producto de la tierra por medio de sus trabajos de cultivo.

Los naturalistas todos sin excepción, alaban la activa labor de los pájaros, que después de regalar nuestros oídos con sus cantos, alegran nuestra vista con sus plumajes y nerviosos movimientos, á la par que nos benefician con su activa labor de consumir larvas é insectos siempre perjudiciales á las plantas y árboles.

Consuela ver las relaciones que célebres naturalistas detallan sobre la voracidad de la inmensa mayoría de los pájaros y particularmente de los insectívoros que hay entre ellos muchos que tienen que consumir ó ingerir una cantidad de gusanos igual á una octava parte de su peso diariamente, y entre ellos, está el ruiseñor, ese pájaro celebrado por los poetas y denominado rey de los bosques, por su encantador canto que nos hace soñar en poéticos amores y transporta nuestro espíritu á otras regiones; y este pajarito ideal es precisamente el más perseguido por el hombre, que con el pretexto de que le regale sus oídos, lo extermina, pues por cada uno que vive cuidado por el hombre, mueren cien, y es natural que esta matanza de pájaro tan benéfico por todos conceptos, se convierta en fomentar las plagas que asolan nuestros campos.

Dirán, que, por ejemplo, el gorrion no produce ningún beneficio, y no es así, pues por cada grano de mies que come, consume muchos gramos de larvas y gusanos, y en prueba de esto, puede observarse que cuando tiene que alimentar á sus pequeñuelos se le ve llevar á su nido grandes cantidades de larvas é insectos que busca afanoso en sus guaridas.

En todos los países civilizados se les respeta y hasta se les cuida con esmero, y digo esto, porque no hace muchos meses leí en un periódico, que á consecuencia de una gran nevada se temía por la muerte por hambre de los pájaros y para evitar que esto sucediera, se dictó una orden para que salieran brigadas de obreros á limpiar en el campo algunas parcelas y depositar en ellas comida conveniente para su alimentación.

Otro caso curioso puedo referir, también leído no hace mucho en otro diario: es que en una isla de América, iba muy mal la producción agrícola, observaron los agricultores que todo el daño provenía de la falta de pájaros y elevaron una queja al gobierno pidiendo auxilio para exterminar la plaga que sufrían y fueron atendidos con una remesa de pájaros que fueron remitidos á la mayor brevedad.

Igual pasa en nuestra querida España, y en particular, en nuestro des-

cuidado Elche, en el que se ven todos los días cazadores que faltando abiertamente á las leyes de caza, matan sin consideración todo lo que les sale ó se les pone á tiro; luego se quejan de las enfermedades que padecen los almendros, algarrobos, granados y otros árboles y no piensan que la tolerancia de cazar pájaros es la ruina.

Influencia de la mujer en la familia

Los hombres son siempre lo que quieren las mujeres que sean; el que desee á aquellos grandes y virtuosos, eduque á estos en la grandeza y la virtud.

J. Jacobo Rousseau

Que á la mujer compete la primera educación de los hijos y que ésta influye poderosamente en el porvenir, son verdades que nadie discute ya.

La semilla que depositan en el corazón de nuestros hijos, nunca es estéril, fermenta y se arraiga, y ni las ardientes pasiones de la juventud alcanzan á secar aquellas raíces profundas.

Cuando se lee la historia de un hombre célebre por sus virtudes, ó por sus crímenes, en el triunfo ó en la caída, está escrito casi siempre la apeteosis ó la condenación de una madre.

La civilización no debe buscarse en las cátedras de las Universidades y Ateneos, ni en las tribunas del Congreso, ni en los grandes centros de instrucción, no; la civilización en su germen purísimo está en la cuna del niño; allí está la base del adelanto universal. En los primeros pasos de aquel pequeño ser, en las frases primeras que balbucea, una madre ilustrada y previsora comprende sus indicaciones y tendencias que desarrolladas por una prudente y buena educación pueden dar buenos frutos al individuo en particular y colectivamente á la sociedad que le rodea.

Los niños son pedazos de cera, que admiten todas las formas que se le quieran dar, pueden ser la gloria del porvenir ó la degradación de lo futuro, todo depende de su madre, de la mujer que le inculca sus primeras ideas.

Hé aquí porque se necesita que la mujer posea el mayor grado de instrucción posible, á fin de que pueda apreciar en todo su valor la sagrada misión que le está encomendada y comprenda que de las máximas que graba en el cerebro de sus hijos, depende el envilecimiento ó las grandezas de los pueblos.

Desgraciadamente las mujeres españolas, salvo raras excepciones, carecen de esa ilustración, de ese raciocinio que permite á la criatura pensar por sí misma, y la mujer alma y vida de la sociedad, guía y mentora de la familia, compañera íntima del hombre, pide y ansia luz, mucha luz, que ilumine y disipe la horrible niebla de la ignorancia en que se vé envuelta.

La mujer no puede, no debe contentar-

se con ser mujer, es preciso que trate de aumentar sus naturales encantos con una instrucción esmerada, una ilustración prudente y una verdadera modestia; que sea realmente la mitad del hombre carne de su carne y hueso de sus huesos, para sentir con él, para identificarse con todo y por todo con él, para que de este matrimonio material y moral nazcan generaciones perfectas y contribuyan todos al progreso universal.

¡Consolémonos hambrientos!

Aún permanece grabado en mi mente aquel horrible cuadro de miseria que presencié. Eran lo menos cuatrocientos emigrantes, que no encontrando recursos con que atender sus necesidades y cansados de vagar ofreciendo sus brazos á cualquier precio, se decidían á abandonar la isla para buscar protección en las Repúblicas americanas.

Allí, sobre el muelle, y en confuso montón, veíase agitarse aquella apiñada multitud de caras amarillentas y ojos hundidos, huellas imborrables de noches sin pan. Hombres y mujeres se empujaban por subir á la lancha que había de conducirles al trasatlántico que en medio de la bahía vomitaba humo y lanzaba bufidos de impaciencia.

Viendo aquel compacto grupo, sentí angustia en el corazón y un odio feroz me sublevaba la sangre.

Aquellos seres expulsados por la miseria del terruño donde nacieron, eran los que con su esfuerzo y su sangre habían levantado aquel lujosísimo barrio de hoteles que elegante y coquetón desafiaba á la miseria en medio de la ciudad; eran los que habían cultivado los campos y regado con sudor y lágrimas para no disfrutar nunca sus cosechas; eran los que cuidaron el ganado para proporcionar sus carnes á los ricos; eran, en fin, los legítimos dueños de todo lo existente, puesto que sus brazos lo habían edificado y producido todo.

En cambio, huían á tierras extrañas por temor al hambre que les perseguía...

Sentí en mi oído la palabra «Fratría».

Eran dos señores que hablaban de la representación que España mandaba á la Argentina. En la instalación de los trasatlánticos que debía conducir á esta representación, se había gastado «un millón» el Estado.

¡Consolémonos hambrientos! España lleva á la Argentina una representación que rebosa lujó asombroso.

RAMON MORA

Tenerife, Mayo 1910.

A todos los costureros

Ha llegado el momento de ser imposible continuar separados los que construimos ruedas, porque nunca como ahora hemos visto destrozada por completo la plantilla de precios que tantos beneficios ha reportado a todos los costureros en general.

Poco esperábamos de bueno por parte de los patronos, de la reunión que éstos y los obreros tenían que celebrar para resolver la cuestión surgida en la fábrica de D. Zenón Torregrosa, por haber sido despedido un obrero a consecuencia de reclamar el cumplimiento de la base 3.ª de la plantilla y manifestándole el mismo patrono que en su casa no regía más unificación de precios que aquellos que él tenía para su gobierno, pero jamás pensábamos que resultara tanto de malo, llegando hasta el extremo de aprobar sin reparo de ninguna clase la conducta seguida de un fabricante que hace una infracción y una desobediencia a la Sociedad a que pertenece y tiene pactado con todos los requisitos legales la unificación de precios que ha de regir para obreros y patronos.

Con esta aprobación de conducta queda sin fuerza moral nuestra plantilla y estamos propicios a que nos exijan los patronos más descarados les abonemos el envase, les carguemos los carros y todos aquellos arreos que sufrimos en los diez últimos años del siglo pasado.

Para dar este paso la clase patronal, necesitaba un PALOMO que extendiera sus alas y cubriera a los demás PALAMOS más pequeños, cosa que ha sabido encontrar con la representación indigna que sustenta una persona incapaz por carecer de dotes mentales para el desempeño de ciertos cargos.

Costureros: a vosotros os toca decidir; si estáis conformes en que desaparezca nuestra joya preciosa que tantos beneficios percibimos de ella, crucemosnos de brazos y que nos azoten, pero si en vuestras venas corre sangre de veras, creo no seréis tan cándidos que permitáis se os despoje al cabo de nueve años de lucha de la mejora más grande que se ha conseguido.

EL COSTURERO ASOCIADO

Suscripción

Para sufragar los gastos que a la Agrupación Socialista ocasiona la campaña de propaganda emprendida.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	18	80
Anunciación Sempere	0	10
Josefa Alemeñ	0	10
Maria Martínez	0	10
Bertrudis Ferrández	0	10
Isabel Selva	0	10
Darman García	0	10
J. Vives	0	10
Una colecta	4	25
Total	23	75

En el Ayuntamiento

Sesión del 10 de Junio

A las diez y diez la abre el alcalde Sr. Sansano, leyéndose acto seguido el acta de la sesión anterior que fué aprobada después de hacer constar los señores Román, Fenoll y Alonso su disconformidad, por entender que es ilegal el acta, toda vez, que se constituyó en minoría la sesión pasada.

Leídas algunas instancias fueron aprobadas sin discusión.

El señor alcalde manifiesta habia sido entregado al Ayuntamiento por D. Pedro Ibarra, un estudio histórico de los trabajos para la traída de aguas potables a la población.

Se leyó un acuerdo de la Diputación provincial en el que se dá orden para trasladar al vecino de ésta Miguel Jaén al departamento correspondiente que hay en el Manicomio provincial de Elda.

Vives, pide al Sr. Sansano dé cuenta del traslado de este desgraciado a su familia.

Por el Sr. Alonso se propuso y fué aprobado, el que abra el alcalde una suscripción a fin de recaudar fondos para la familia de Miguel Jaén, que queda en la mayor miseria.

Dióse cuenta a la Corporación de algunos nombramientos de alcaldes de Barrio.

Se leyó una carta del ministro de la Gobernación, manifestando habia sido tramitado el expediente en que se pedía guardia de seguridad para la población, y no podía mandarse por hoy a este pueblo, por no haber cantidad presupuestada, pero se tendrá en cuenta al confeccionar los presupuestos venideros.

El compañero Vives propone se comunique al Excmo. Sr. Ministro, que habiendo desaparecido las causas por cuyo motivo se pedía la guardia de seguridad, no deben mandarla. Funda su proposición en las razones expuestas por el Sr. Sansano, el cual dice es éste un pueblo instruído y pacífico. Además—añade nuestro amigo—si se traen guardias de seguridad haremos creer que nuestro pueblo es levantisco é insubordinado; cosa que no es cierta.

El Sr. Segura, se opone a lo manifestado por nuestro correligionario por entender que los guardias de seguridad deben traerse a Elche.

Para aclarar interviene el Sr. Fenoll, conviniéndose por los monárquicos en que consten en acta cuantas manifestaciones se hagan sobre el particular, y queden las cosas como están, puesto que el señor ministro dice que se tendrá en cuenta, pero que son muchas las capitales de provincia que carecen de los guardias mencionados.

El Sr. Sansano da cuenta de habersele presentado varios vecinos denunciando los malos olores de la tan llevada y traída balsa de Gil. Por algunos Sres. Concejales se nos

entera de que esta desaparecerá al construirse el puente, cuyo expediente se halla en Alicante y dormirá el sueño de los justos, a menos que antes venga la niña bonita como decíamos en otros tiempos.

El mismo Sr. Alcalde dió cuenta de la carta del Sr. Francos Rodríguez manifestando que este señor le pedía le remitieran datos relativos al encauzamiento del Vinalapó.

Sin discusión son aprobadas algunas cuentas.

Da cuenta el Sr. Sansano del bonito resultado obtenido en el arbitrio de cabezaje cuya recaudación por administración ha sido superior a la de todos los años en igual mes que el actual. El compañero Vives se muestra satisfecho por esta gestión del alcalde, tanto por la conveniencia de buscar buenos ingresos para la Corporación, como porque puede esta servir de base para el arriendo de este arbitrio. Discutido si se debía ó no arrendarlo, se acuerda se lleve por administración durante algunos meses para hacer comparaciones.

Por el Sr. Sansano se dió cuenta de la notificación de embargo de los bienes del vínculo del Dr. Caro, con motivo de no haber satisfecho algunos trimestres de contribución en el año 1906.

Se acuerda hacer el pago y pase el asunto a la Comisión de Hacienda para depurar el hecho exigiendo responsabilidades si las hay.

Se aprueba la confección de trajes de verano para los guardias municipales.

Se nombra Jefe del Resguardo de Consumos a Rafael Niñoles.

El Sr. Fluxá pide se ruegue a las Comisiones remitan los proyectos que tengan en estudio, al efecto de poder discutirlos. El mismo señor manifiesta que por la fuente de agua de la Plaza no discurre la que debiera, lo cual indica hay algún desperfecto en la cañería.

Vives denuncia el mal estado de la casa núm. 8 de la calle la Soledad y hace algunas indicaciones respecto de lo que se piensa hacer con los canes.

El Sr. Fenoll hace algunas denuncias más y el Alcalde contesta a los tres concejales.

Con esto terminó la sesión a las doce y cinco.

Administración

ALGER.—S. G. recibida 1'10, pagada suscripción hasta el núm. 26.

F. G. id. 1'10 id. id. id. el número 26.

V. A. id. 1'50, Abril 1910.

J. A. P. id. 3, Junio 1910.

L. M. B. id. 3, id. id.

J. M. id. 4'10, id. id.

ALICANTE.—V. B. id. 1, Marzo 1910.

El compañero Martí nos encarga comuniquemos en su nombre a nuestros suscriptores de Alger y su provincia, que desde hoy en adelante no se le entregue a él ninguna

cantidad de este semanario y si lo hagan los suscriptores directamente a esta Administración.

Para cubrir la multa de 25 pesetas que le fué impuesta a nuestro director por los tribunales en virtud de la denuncia que sufrió este semanario, hemos recibido de nuestros compañeros de Alger las siguientes cantidades:

S. G., 0'50; F. G., 0'10; V. A., 0'20; M. P., 0'10; J. M., 0'30.

Total, 1'20 pesetas.

N. de R.—Estando ya cumplimentada la sentencia que impuso la multa de referencia, se destina la cantidad de 1'20 pesetas que se nos remite, para el sostenimiento de este periódico, salvo que los compañeros donantes deseen otra cosa, en cuyo caso se servirán manifestárnolo.

NOTICIAS

Acto civil

El día 6 del presente mes recibió sepultura en el cementerio civil el cadáver del niño Ginés, hijo de nuestro correligionario Jacinto Selva.

La rémora clerical no ha tenido el gusto de intervenir para nada en el nacimiento ni entierro de esta hermosa criatura.

Su padre ha sido arriesgado para librar a su hijo del remojón y embrollos del cura.

Reciba el amigo Selva nuestro pésame por pérdida tan querida.

Altas

En la última asamblea mensual ordinaria celebrada por la Agrupación socialista, se aprobaron diez altas por una baja por ausencia.

Muy bien, proletarios, seguid acudiendo poseídos del mayor convencimiento, que éste es vuestro puesto.

"Vida Socialista,"

El núm. 23 de esta popular é importante revista, consta de firmas escogidísimas, por lo que recomendamos su lectura.

Prelo en toda España 20 céntimos.

Rodrigo Soriano

Este valiente adalid de la causa republicana visitará a Elche cuando venga a Alcoy.

Así lo participa a nuestro particular amigo D. José Casanova en atento B. L. M. en que el Sr. Soriano acepta la invitación que se le hizo y se muestra complacido por ella.

Tendremos, pues, este verano el gusto de tener entre nosotros algún día, por huésped, a uno de los Diputados por la Corte de España, luchador incansable; y mientras saboreamos el placer de oír su autorizada palabra, dispongámonos a hacerle un recibimiento mayor todavía que el que se hizo al Dr. Esquerdo, pues si a éste fué a recibirle todo el pueblo y no el campo, porque no hubo tiempo para avisarlo, ahora debe ir a la Estación pueblo y campo en masa.

Los Costureros

Esta colectividad celebrará junta general extraordinaria en su domicilio social hoy domingo a las 9 de su mañana, al efecto de dar la junta directiva cuenta de las gestiones realizadas en el centro Industria Alpargatera y de la cuestión surgida en la fábrica de D. Zenón Torregrosa.

Tipografía J. Agulló.—Elche

ANUNCIOS

Cooperativa de consumo
CASA DEL PUEBLO
San Jorge, 23 San Jorge, 23

En este establecimiento hay un gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado. Se garantiza la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23
ELCHE

No hay más elegancia en calzado

Gran novedad en colores
y calidades de Pielles
Verdadera economía en los precios

J. Llorens Almela
Salvador ELCHE

DISPONIBLE

RELOJERIA

DE **Francisco Gómez Valero**

Corredera, 6 ELCHE Corredera, 6

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

DISPONIBLE

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TIENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.
«Oleografías», con el retrato de Pablo Ilegías.

A 30 céntimos

«Sin patria!», por Manuel Torres y Ramón Brotons.

A 25 céntimos

«La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kegel.

«El Retorno», comedia en un acto de F. Grundmann.

«Nuevos Parias», drama en un acto de Pablo Gent.

«El Pillo», comedia social en un acto de N. N.

Moción proponiendo modificaciones y adiciones a la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.

A 20 céntimos

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.

También tiene el compañero Valero en su poder, y de él pueden adquirirse los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

A 15 céntimos

Vida Socialista.
Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».

A 10 céntimos

Almanaque Socialista para 1910.

A 5 céntimos

Los Emigrantes.
El hijo del minero.
Confía en Dios...
El ciegucecito.
«El Socialismo es el nuevo Evangelio» por Emilio Zola.

«A los campesinos», por Eugenio Ciacchi.

«Los deberes de los ricos».

«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Peliza.

«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Plecanom.

«Doctrina Socialista», Carretero.

TALLER DE CARPINTERÍA

DE

JOSÈ PELEGRIN

San Jerónimo, 33. — ELCHE

En este acreditado taller se venden bancos de nogal para costureros a 13 y 14 pesetas; se ponen piezas de nogal y olivera y se hacen bancos de pino a 8 pesetas y de olivera a 10.

TRABAJO

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.

Farmacia y Laboratorio

DEL LICENCIADO

Ladislao Orts

Calle del Salvador, 25

ELCHE

DE GRAN UTILIDAD

Los catarros, fuertes constipados y demás sufrimientos, y sobre todo la gripe, influenza ó trancazo, que tan fatales consecuencias reporta al ser humano de no ser aplicado el remedio á su debido tiempo, se cura radicalmente en veinticuatro horas con el uso del

“ANTIGRIPPAL” SEMARGA

Usarlo y os convencereis de la bondad de este nuevo medicamento Depósito en Elche: Ladislao Orts, calle del Salvador, n.º 25.